

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ UIA-ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ

Το εφετινό πρόγραμμα διαλέξεων έχει σαν γενικό θέμα «Το δικαίωμα στην πόλη». Η πολυεπιστημονική προσέγγιση των εισηγητών της φετινής σειράς, θα συμπληρώνεται και από την ενεργό συμμετοχή των ακροατών κατά τις προβλεπόμενες απαραίτητες συζητήσεις.

Το πνεύμα των καιρών που ζούμε τόσο εδώ όσο και διεθνώς σε ότι αφορά το δομημένο περιβάλλον, τείνει όλο και περισσότερο να γίνεται πολεο-κεντρικό σε αντίθεση του κτιριο-κεντρικού παρελθόντος, εφόσον γίνεται κατανοητό ότι η επιβίωση των αστικών κοινωνιών του μέλλοντος θα καθοριστεί σε μεγάλο βαθμό και από το κατά πόσο το κέλυφος που τις φιλοξενεί μπορεί να εξυπηρετήσει άρτια τις θεμελιώδεις κοινωνικές ανάγκες συνύπαρξης, επικοινωνίας, συμμετοχής κτλ. των επόμενων γενεών στο αστικό γίγνεσθαι.

Η διαπίστωση αυτή δεν οδηγεί μόνο στην αυξανόμενη σημασία που προσλαμβάνει ο τομέας του αστικού σχεδιασμού τόσο στην αρχιτεκτονική εκπαίδευση όσο και στην επαγγελματική πρακτική και την διοικητική στρατηγική, αλλά και η βαθμιαία αυξανόμενη προσέγγιση και της αρχιτεκτονικής του μεμονωμένου κτιρίου ως πολεο-κεντρικής.

Είναι προφανές ότι οι παραπάνω διαπιστώσεις αποκτούν ιδιαίτερη σημασία στην Ελλάδα όπου πλέον η ποιότητα του περιβάλλοντος των πόλεων και οικισμών μας βρίσκεται στο ναδίρ, ενώ επιτακτικά αναζητείται αν δεν απαιτείται η ριζική μετατόπιση του ενδιαφέροντος και των δράσεων της πολιτείας προς αυτή την κατεύθυνση. Τί μπορεί να προσφέρει (ακόμα) η πολιτεία; Ποιά οφέλη και ποιές μεταρρυθμίσεις μπορούν να προκύψουν από τη σημερινή κρίση; Πώς πρέπει να πραγματοποιηθεί το βασικό δικαίωμα των πολιτών στην πόλη τους; Έρχεται ένας νέος τρόπος ζωής στην πόλη;

Ευελπιστώντας ότι από την σημερινή παρακμή και τη γενική απομείωση των αξιών δεν θα αργήσει να έρθει η ανάταξη και η ανάπτυξη, η ΕΑΕ επιλέγει να συμβάλει καθοριστικά στην ανάδειξη του σχετικού προβληματισμού, αφιερώνοντας ένα κύκλο των εκδηλώσεων της στην πόλη και εν προκειμένω για να είναι πιο αποτελεσματική στην Αθήνα, της οποίας το μέλλον θα αποτελέσει και οδηγό για την υπόλοιπη επικράτεια.

Η πρώτη ομάδα διαλέξεων έχει θέμα «Δικαιώματα και προκλήσεις για τον πολίτη της Αθήνας» και ομιλητές:

- 1.τον Αλέξανδρο Τριποδάκη, Αρχιτέκτονα, Καθηγητή Πολυτεχνείου Κρήτης**
«Αθήνα, α-πολίτης-τη πόλη ? » ,
- 2. τον Βασίλη Χαραλαμπίδη, Διευθυντή Δημιουργικού Κέντρου Ρομάντζο**
«Η ξεχασμένη γειτονιά Γεράνι. Από την κατάρρευση στην αναγέννηση»,
- 3.τον Χρήστο Παπανικολάου, Σύμβουλο Ψυχικής Υγείας**
«Μοναξιά για αρχιτεκτονική και πολεοδομία»

Η πόλη αποτελεί πάντοτε ένα ζωντανό σύνολο με συνεχώς νέα ερωτήματα, που επιζητούν συνεχώς νέες απαντήσεις. Τα μεγάλα προβλήματα του αθηναϊκού πολεοδομικού συγκροτήματος, που καλύπτει όλη την Αττική δεν αντιμετωπίστηκαν ικανοποιητικά από την Πολιτεία. Υπάρχουν όμως και τα καθημερινά μικρά τοπικά προβλήματα, που ταλαιπωρούν τον απλό άνθρωπο, ο οποίος ζητά απλές λύσεις και νέες προσεγγίσεις. Ακόμα και στον καιρό της κρίσης εμφανίζονται καινοτομίες, που υπόσχονται πιο ανθρώπινες συνθήκες ζωής.

Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στην Αθήνα, στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ Νίκης 4 (1ος όροφος), την Τρίτη 3 Νοεμβρίου 2015, ώρα 19:00

Ο/Η Πρόεδρος
Ιωάννης Μιχαήλ
Αρχιτεκτονική Εταιρεία

Η Γεν. Γραμματέας
Ελπίς Ματρακίδη-ΦίλιππαΕλληνική

Φανή Βαβύλη
Ελληνικό Τμήμα της UIA-Διεθνής Ένωση Αρχιτεκτόνων

